

厦门市康复医院运动康复科

仁心妙手康复科 大爱驰行公益路

昂首公益之路 挺起未来脊梁

根据中华预防医学会脊柱疾病预防与控制委员会前期流调数据，结合权威杂志、国内专家共识，我国中小学生学习脊柱侧弯人数已超过500万，并以每年30万左右的速度递增，成为继肥胖、近视之后，危害我国儿童青少年健康的第三大疾病。随着青少年脊柱侧弯发病率逐年上升，秉承着“早发现、早诊断”防治策略，厦门市康复医院运动康复科持续开展入校公益筛查、青少年脊柱侧弯公益训练营等活动。2023年以来累计筛查30余所学校、6万余

名中小学生学习，为青少年的脊柱健康保驾护航。

行业先锋，驰行无疆。运动康复科以卓越技术持续领跑行业，率先引进国际先进的施罗斯脊柱侧弯矫正技术，并结合美国骨科物理治疗指南，研发了一套适合中国青少年的脊柱侧弯矫正康复方案。这一举措，标志着运动康复科在脊柱侧弯治疗方面又跃上一个新台阶。而未来，运动康复科将在公益活动中加强脊柱侧弯的预防教育，通过校园合作、家庭指导等方式，预防青少年脊柱侧弯的发生和发展。

2023 推动行业前行的力量
十大公益科室

医师报讯（融媒体记者 洪瑞麟 通讯员 黄语晴）2024年3月，在第九届医学大家年会上，厦门市康复医院运动康复科荣获2023年度十大“公益科室”荣誉称号。

作为厦门市唯一的公立康复医院，运动康复科此次斩获殊荣，既是业内对其运动康复科医术实力的认可，也是对运动康复科长久坚持公益事业的嘉许。而今天的成就，也离不开院领导班子多年来对康复事业的努力坚持。他们深知康复医院的目的“不仅在于护佑生命，更在于提高生命质量”，将运动康复作为发展重点项目，带领科室大步阔行，通过公益手段，将优质医疗资源下沉，让群众享受到高效、便捷的医疗服务。



多渠道齐发力 公益薪火燎原

让康复知识普惠万家，传公益之声深入人心。2023年，厦门市康复医院运动康复科走进莲花公园、松柏公园，开展免费健康检查和咨询活动，联合松柏中学、深田小学等学校，开展运动损伤和脊柱侧弯健康讲座；走进新阳社区、兴业银行等为公众提供有关运动康复、预防伤害和提高生活质量的知识普及讲座，还携手厦门经济交通广播等媒体，多次作客《名医大讲堂》，为上百万听众开展运动康复知识科普。

线下仁爱之心，线上公益持续发声，运动康复

科组建多个满员微信群，定时进行康复知识分享，提供专业的咨询服务，让群众足不出户也能享受便捷专业的康复咨询服务，以更加周全的服务助力大家拥有更健康、更具活力的生活。

潮起海天阔，扬帆正当时。运动康复科负责人表示，运动康复科将不断提升诊疗水平，发挥科室特色优势，不断钻研治疗新技术、新项目，以科学、规范的诊疗服务，严谨、细致的护理服务，向医院及广大患者提交一份满意的答卷。

襟怀公益之心 康活动力人生

志合康复路，聚力公益事。作为厦门市唯一一家公立康复医院，凭借优质的医疗技术及多元多途径的公益事业，医院的口碑和影响力持续提升，也让运动康复科成为很多患者及专业运动员的信赖之选。

为帮助普通百姓了解

和预防运动损伤，运动康复科定期举办免费义诊和健康咨询活动，邀请专家为公众讲解运动损伤的预防和康复知识。

2023年，厦门市康复医院运动康复科挂牌成为“厦门市专业运动员运动康复基地”“厦门马拉松爱心驿站”，面向专业运

动员们提供全方位康复医疗保障，为运动健儿们创佳绩打下基础；同时，为广大跑步爱好者提供个性化康复治疗和咨询服务，引导民众加强对运动康复理念的关注。

公立医院的公益性是首位，厦门市康复医院始终坚持以患者为中心。厦

门市康复医院院长林永鸿表示，让群众有获得感、幸福感一直是办院初心与宗旨，未来运动康复科还将开展更多公益活动，重点针对特殊人群开展更广泛的公益项目，惠及更多患者，让这份仁爱的种子，扎根在更广阔的土地，开满生命的希望之花。



现场报道

《医师报》药学专栏编委会成立



《医师报》药学专栏启动仪式



左起：陈杰、黄品芳、左笑丛、李晓宇、黎小妍、王景浩、杨嘉永、张艳萍

医师报讯（融媒体记者 王璐）由中华医学会临床药学会与《医师报》联合创办的《医师报》药学专栏编委会，在第九届医学大家年会上正式成立。中华医学会临床药学会副主任委员、中南大学湘雅三医院副院长左笑丛，复旦大学附属中山医院药学部主任李晓宇，以及暨南大学附属第一医院药学部副主任王景浩、厦门大学附属第一医院药剂科主任杨嘉永、中山大学附属第六医院药学部主任黎小妍、福建医科大学附属第一医院药学部主任黄品

芳、中山大学附属第一医院药学部副主任陈杰参加了药学专栏编委会的启动仪式。

《医师报》药学专栏由左笑丛与中华医学会临床药学会候任主任委员张玉共同担任主编，下设10余位执行主编、30余位副主编以及110多名编委成员。

左笑丛表示，《医师报》为探索药事管理方案、完善药学服务提供了一个平台，也期待专栏编委会不负期望，为实现药学职能的快速升级找到良方，也为国家医疗卫生事业发展奉上激情澎湃的药学力量！

2024寻找最美眼科医师活动启动



左起：倪静、张艳萍、范先群、庄文娟、刘亚东、刘海

医师报讯（融媒体记者 杨瑞静）每一位“最美眼科医师”的诞生，都是对眼科医师“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”崇高职业精神的最好诠释——范先群用一句话，将现场所有目光聚焦于寻找最美眼科医师活动中。

3月21日，2024“朗视界 沐光明”寻找最美眼科医师活动启动仪式在第九届医学大家年会期间举行。中国工程院院士、上海交通大学副校长、上海交通大学医学院院长、附属第九人民医院眼科学科带头人范先群，中国医师协会眼科医师分会会长、河南省立眼科医院院长、北京同仁医院眼科中心主任王宁利，宁夏回族自治区人民医院眼科医院院长庄

文娟，云南大学附属医院副院长刘海，郑州大学第二附属医院副院长刘亚东，《医师报》社执行社长兼执行总编辑张艳萍，康弘药业集团副总裁倪静，和数百位各领域医学专家齐聚一堂，不仅是为了见证活动的再次扬帆，更是为了弘扬眼科医师这一职业所承载的专业精神与无私奉献的职业操守。

王宁利表示，“最美眼科医师”代表着“最美精神”，“我们看重的并非候选者成绩有多显赫，而是其所作所为能更好地惠及老百姓。”这其中囊括一些备受瞩目的专家，但其事迹未必为人所了解；还有一些无名英雄，其事迹和精神也值得被赞美和推崇。

听医生说话 为医生说话
 说医生的话 做医生的贴心人

医师自己的报纸！